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ÔÁÎÇ: Á´

ÌÁÈÇÌÁ: ÖÕÓÉÊÇ

ÅÉÓÇÃÇÔÇÓ:

Çì/íßá:                             

á åñþôçìá

ÄéáèÝôåôå óôï åñãáóôÞñéï ôá åîÞò õëéêÜ: Äýï èåñìüìåôñá, Ýíá ðõñßìá÷ï ðïôÞñé ìå íåñü, ìßá ëåêÜíç

ìå íåñü êáé çëåêôñéêü ìÜôé ãéá èÝñìáíóç. ×ñçóéìïðïéþíôáò ôá õëéêÜ áõôÜ, ðåñéãñÜøôå ðåéñáìáôéêÞ

äéáäéêáóßá, óôçí ïðïßá åìöáíßæåôáé ôï öáéíüìåíï ôçò èåñìéêÞò éóïññïðßáò.

â åñþôçìá

¼ôáí Ýñ÷ïíôáé óå åðáöÞ äýï óþìáôá äéáöïñåôéêþí èåñìïêñáóéþí, ðïéá åíåñãåéáêÞ ìåôáâïëÞ

óõìâáßíåé êáé ìÝ÷ñé ðüôå äéáñêåß;

ã åñþôçìá

Óå Ýíá åëáôÞñéï êñåìÜìå äéÜöïñåò ìÜæåò êáé ìåôñÜìå ôéò åðéìçêýíóåéò.

Ïé ôéìÝò ôùí ìáæþí êáé ôùí åðéìçêýíóåùí öáßíïíôáé óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá.

ÌÜæåò (g) Åðéìçêýíóåéò ( cm)

0 0

50 2

100 4,2

150 5,8

200 8

250 10,3

300 12,4

Óôï öýëëï ìå ôá ôåôñáãùíÜêéá êáé ôïõò Üîïíåò íá ó÷åäéÜóåôå ôï äéÜãñáììá ìáæþí-åðéìçêýíóåùí.

ä åñþôçìá

Áðü ôï äéÜãñáììá ðïõ êáôáóêåõÜóáôå êáé ôéò ôéìÝò ôïõ ðßíáêá ôçò åñþôçóçò ã íá âñåßôå:

A. Ðüóç åðéìÞêõíóç ðñïêáëåß óôï åëáôÞñéï ìßá ìÜæá 225g;

B. Áí êñåìïýóáìå 400g ìÜæá, ðüóç èá Þôáí ç åðéìÞêõíóç;

å åñþôçìá

Ç Ìáñßá ìåôñÜåé ôï ìÞêïò ôïõ ôñáðåæéïý ìå ðéèáìÝò êáé ôï âñßóêåé 8 ðéèáìÝò. Áí ôï ßäéï ôñáðÝæé ôï

ìåôñÞóåé ï ðáôÝñáò ôçò, ðüóåò ðéèáìÝò èá ôï âñåé; Ãíùñßæïõìå üôé ç ðéèáìÞ ôçò Máñßáò åßíáé 15cm åíþ

ôïõ ðáôÝñá ôçò 20cm. 
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óô åñþôçìá

¸íáò áèëçôÞò ôùí 100m, êáôÜ ôçí ðñïðüíçóÞ ôïõ ÷ñïíïìåôñÞèçêå ìå ôÝóóåñá øçöéáêÜ ÷ñïíüìåôñá

÷åéñüò êáé ïé ÷ñüíïé âñÝèçêáí:

a. 10,45s

b. 10,45s

c. 10,42s

d. 10,40s

Ï ðñïðïíçôÞò äÝ÷ôçêå ôåëéêÜ ùò ÷ñüíï ôïõ áèëçôÞ10,43s. Óõìöùíåßôå Þ äéáöùíåßôå ìå ôïí ðñïðïíçôÞ

êáé ãéáôß;

æ åñþôçìá

ÅðéëÝîôå ôéò óùóôÝò ëÝîåéò Þ åêöñÜóåéò áðü ôéò äýï ðïõ äßíïíôáé óå êÜèå ðåñßðôùóç.

H ìÜæá åíüò óþìáôïò ìåôñéÝôáé óå kg|N, åíþ ôï âÜñïò ôïõ óå kg|N. Áí Ýíá óþìá ôï

ìåôáöÝñïõìå óôç êïñõöÞ ôïõ ¸âåñåóô äåí áëëÜæåé ç ìÜæá|ôï âÜñïò ôïõ, åíþ ç

ìÜæá|ôï âÜñïò ôïõ åëáôôþíåôáé|áõîÜíåôáé.

ç åñþôçìá

I. ÄéáèÝôïõìå äýï äï÷åßá Á êáé Â ðïõ ðåñéÝ÷ïõí ßóåò ðïóüôçôåò íåñïý. Ôï íåñü ôïõ äï÷åßïõ Á Ý÷åé

èåñìïêñáóßá 700C. Áíáìéãíýïõìå ôéò ðïóüôçôåò ôïõ íåñïý êáé âñßóêïõìå üôé ç ôåëéêÞ

èåñìïêñáóßá éóïññïðßáò åßíáé 450C. Ç èåñìïêñáóßá ôïõ íåñïý óôï äï÷åßï Â Þôáí áñ÷éêÜ:

A. 400C

B. 300C

C. 200C

D. 100C

II. Óôï äéÜãñáììá öáßíåôáé ç ìåôáâïëÞ ôçò èåñìïêñáóßá åíüò óþìáôïò ìå ôï ÷ñüíï. ÅðéëÝîôå ôç

óùóôÞ ðñüôáóç Þ ôéò óùóôÝò ðñïôÜóåéò. Ôï óþìá

A. áðïññïöÜ èåñìüôçôá.

B. áðïâÜëëåé èåñìüôçôá.

C. êáôáëÞãåé óå èåñìéêÞ éóïññïðßá.

D. áõîÜíåé ôç èåñìïêñáóßá ôïõ üóï ðåñíÜåé

ï ÷ñüíïò.

è åñþôçìá

Óçìåéþóôå ìå Ó Þ Ë ôéò óùóôÝò Þ ëÜèïò ðñïôÜóåéò:

a. ¼ôáí áöÞóïõìå ðáãÜêéá íá ëéþíïõí ìÝóá óå Ýíá äï÷åßï, ôüôå ç èåñìïêñáóßá ìÝóá óôï

äï÷åßï áíåâáßíåé.

b. ¼ôáí ôï íåñü âñÜæåé, ç èåñìïêñáóßá ôïõ ðáñáìÝíåé óôáèåñÞ.
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c. ¼ôáí áöÞóïõìå ðáãÜêéá íá ëéþíïõí, ôüôå áõôÜ áðïâÜëëïõí èåñìüôçôá óôï ðåñéâÜëëïí.

d. ÊáôÜ ôçí õãñïðïßçóç ôùí õäñáôìþí áöáéñåßôáé èåñìüôçôá áðü ôïõò õäñáôìïýò.

Ôá åñùôÞìáôá á,â,ã êáé ä áðáíôþíôáé õðï÷ñåùôéêÜ. Áðü ôá åñùôÞìáôá å,óô,æ,ç êáé è áðáíôÞóôå óå 2

üðïéá èÝëåôå. ÅðïìÝíùò óõíïëéêÜ áðÜíôÜôå óå 6 åñùôÞìáôá. ¼ëåò ôéò áðáíôÞóåéò íá ôéò ãñÜøåôå óôçí

êüëëá óáò, ü÷é óôçí öùôïôõðßá ôùí èåìÜôùí. Ôá èÝìáôá åßíáé éóüôéìá.

     ÄÉÅÕÈÕÍÔ                    ÊÁÈÇÃÇÔ
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¼íïìá: _________________________________

ÔìÞìá: _______



ÁðáíôÞóåéò

á åñþôçìá

ÂÜæïõìå íåñü óôï ðõñßìá÷ï ðïôÞñé êáé èåñìáßíïõìå ìÝ÷ñé ç èåñìïêñáóßá ôïõ íá öôÜóåé óôïõò 700C.

Óôç ëåêÜíç ñß÷íïõìå íåñü âñýóçò êáé êáôüðéí âÜæïõìå ôï ðïôÞñé ìå ôï æåóôü íåñü ìÝóá óôç ëåêÜíç.

Ôïðïèåôïýìå Ýíá èåñìüìåôñï óôï ðïôÞñé êáé Ýíá óôç ëåêÜíç êáé ðáßñíïõìå ôéò èåñìïêñáóßåò ôùí

èåñìïìÝôñùí êÜèå Ýíá ëåðôü. Ðáñáôçñïýìå üôé ç èåñìïêñáóßá ôïõ íåñïý ðïõ âñßóêåôáé óôï ðïôÞñé

ìåéþíåôáé åíþ ç èåñìïêñáóßá ôïõ íåñïý ôçò ëåêÜíçò áíåâáßíåé. ÊÜðïéá óôéãìÞ ïé äýï èåñìïêñáßåò

ãßíïíôáé ßóåò. Ôüôå Ý÷ïõìå èåñìéêÞ éóïññïðßá.

â åñþôçìá

ÌåôáöÝñåôáé áõèüñìçôá åíÝñãåéá (èåñìüôçôá) áðü ôï èåñìüôåñï ðñïò ôï øõ÷ñüôåñï. Ôï èåñìüôåñï

÷Üíåé åíÝñãåéá êáé ìåéþíåôáé ç èåñìïêñáóßá ôïõ êáé ôï øõ÷ñüôåñï ðáßñíåé åíÝñãåéá êáé ôçí áõîÜíåé.

¼ôáí ïé äýï èåñìïêñáóßåò åîéóùèïýí ôüôå óôáìáôÜåé ç áíôáëëáãÞ èåñìüôçôáò.

ã åñþôçìá

ä åñþôçìá

A. ¼ðùò öáßíåôáé áðü ôï äéÜãñáììá ôá 225g ðñïêáëïýí åðéìÞêõíóç 9cm
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B. ¸íáò ôñüðïò íá õðïëïãßóïõìå ôçí åðéìÞêõíóç ðïõ ðñïêáëïýí ôá 400g åßíáé íá äïýìå ôïí

ðßíáêá ôéìþí ðïõ Ý÷ïõìå óôï åñþôçìá ã. Ôá 400g åßíáé äéðëÜóéá ìÜæá áðü ôá 200g. ÅðåéäÞ

üìùò ïé åðéìçêýíóåéò åßíáé áíÜëïãåò ôùí ìáæþí, Üñá ôá 400g èá ðñïêáëÝóïõí äéðëÜóéá

åðéìÞêõíóç áðü ôá 200g, äçëáäÞ 16cm.

å åñþôçìá

Ìáñßá: 8 ðéèáìÝò x 15cm=120cm åßíáé ôï ìÞêïò ôïõ ôñáðåæéïý. 

ÐáôÝñáò: 120cm/20cm=6 ðéèáìÝò.

óô åñþôçìá

Ç ðéï áêñéâÞò ôéìÞ ðñïêýðôåé áðü ôïí ìÝóï üñï ôùí ôåóóÜñùí ìåôñÞóåùí. ÅðïìÝíùò:

ÅðïìÝíùò óùóôÜ äÝ÷ôçêå ï ðñïðïíçôÞò ôï ÷ñüíï ôùí 10,43s.

æ åñþôçìá

kg

N

ç ìÜæá

ôï âÜñïò

åëáôôþíåôáé

ç åñþôçìá

I. ÅðåéäÞ åßíáé ßóåò ïé ðïóüôçôåò ôïõ íåñïý, ç èåñìïêñáóßá éóïññïðßáò èá åßíáé ï ìÝóïò üñïò.

ÅðïìÝíùò ôï C äçëáäÞ 200C.

II.  ÓùóôÝò åßíáé ïé Â êáé C

è åñþôçìá

a. Ë

b. Ó

c. Ë

d. Ó
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	Απαντήσεις

